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　本会議のライブ中継・録画放映や会議録のほか、委員会資料、議員
紹介、議会の日程、傍聴のご案内等、様々な情報を掲載しています。

区議会の役割や仕組み、
会議のあらまし等を掲載しています。
ぜひ、ご活用ください。

ねりま
区議会のしおり

練馬区議会　議場

令和７年
（2025年）

議会事務局（区役所西庁舎５階）、
区役所本庁舎・石神井庁舎１階、
各区民事務所、地域集会所、図書館等

配 布 場 所

常 任 委 員 会 の 行 政 視 察

次回の定例会は、11月28日（金）から開催
する予定です。
　どなたでも傍聴できます。お気軽にお越しください。

＊本会議　西庁舎９階の傍聴席入口
＊委員会　西庁舎５階の議会事務局
　本会議、各委員会の開催日時等については、お問い合わせくださ
い。詳細な日程は、開催の１週間前を目途にホームページに掲載し
ます。
　手話通訳をご希望の方は、事前にお申し出ください。

　区議会だよりへのご意見・ご要望がございまし
たら、議会事務局までお寄せください。

　　　広報・図書委員会
　　　　委　　員　　長：かしま　まさお
　　　　委員長職務代理：酒　井　妙　子
　　　　委　　　　　員：井　上　勇一郎
　　　　委　　　　　員：やくし　辰　哉
　　　　委　　　　　員：富　田　けんじ

問合せ　議会事務局　調査係　電話：０３－５９８４－４７３６

定 例 会 の 開 催 予 定 練馬区議会ホームページをご利用ください

●政治家からの寄附は禁止
　 政治家が選挙区内の人や団体にお金や物を贈ることは、時期や理由を問わず法律で禁止されていま
す。※ただし、行事等の開催通知に会費の金額が明記されている場合は除きます。
●政治家に対する寄附の要求も禁止
　 有権者が政治家に対して寄附を出すよう勧誘・要求することも禁止されています。※ただし、行
事等の会費を求める場合は除きます。

● 時候のあいさつ状を出すことは禁止
　 政治家が時候のあいさつ状を出すことは、答礼のための自筆によるものを除き禁止されています。

政治家は贈らない　有権者は求めない

河 川 改 修 促 進 大 会 に 参 加 道 路 整 備 事 業 推 進 大 会に参 加
　８月７日、調布市グリーンホールにおいて、都内の14区21
市２町１村が加盟する第63回東京河川改修促進連盟総会及び
促進大会が開催されました。
　この大会は、東京都の河川改修事業を早期に達成し、地域
住民にとって、安全で水害のない水と緑豊かな潤いあふれる
生活環境の創設を図ることを目的として開催されています。
　大会では、「気候変動の影響により激甚化・頻発化する豪
雨災害から都民の命と暮らしを守る総合的な治水事業の強力
な推進」のほか５項目を国会、政府及び東京都に要望する大
会決議案を採択しました。
　練馬区議会からは、議長を含む議員７人が参加しました。

　10月21日、千代田区の砂防会館別館において、東京都区市
町村が主催する第36回東京都道路整備事業推進大会が開催さ
れました。
　この大会は、東京の広域化する交通混雑の緩和や安全で快
適なまちづくりに資するため、道路、橋梁、鉄道連続立体交
差等の整備及び公共交通を充実させる都市モノレール等の整
備の推進を図ることを目的として開催されています。
　大会では、「東京外かく環状道路や直轄国道をはじめとす
る幹線道路ネットワークの整備を推進すること」のほか10項
目を決議し、大会終了後に国土交通省、東京都、東京都議会
等に提案要求活動を行いました。
　練馬区議会からは、議長を含む議員８人が参加しました。

練馬区議会では、今後の行政施策の参考とするため、各都市へ視察を行いました。

委員会名 視 察 日 視　察　先 視　察　目　的

企 画 総 務
委 員 会

10月20日
～22日

熊本県大津町 ・大津町ホームページリニューアルについて

大分県大分市 ・ 大分市におけるカスタマーハラスメント対応につ
いて

福岡県北九州市 ・ 北九州市公共施設のネーミングライツについて

区 民 生 活
委 員 会

10月22日
～24日

沖縄県 ・スタートアップ創業支援事業について
・ 沖縄県における文化芸術振興の取組について

沖縄県名護市 ・ 名護市におけるインキュベート事業について

保 健 福 祉
委 員 会

10月21日
～23日

福井県福井市 ・終活支援事業について

金沢市社会福祉
協議会 ・金沢福祉用具情報プラザについて

富山県高岡市 ・ 健康たかおかスマイルプランの取組について

富山県富山市 ・医療的ケア児支援事業について

都 市 整 備
委 員 会

10月23日
～24日

山口県周南市 ・徳山駅周辺官民連携管理運営事業について

山口県宇部市 ・ 常盤通り（国道190号）のウォーカブル化の推進
について

文 教 児 童
青 少 年
委 員 会

10月16日
～17日

大阪府寝屋川市 ・ 「寝屋川方式」によるいじめゼロ施策について

シェアリンク茨木 ・ 課題を抱える若者向けシェアハウスについて

傍 聴 受 付

を配布しています
「ねりま区議会のしおり」
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